
Ispit iz Algebre, Jun 2, I smer 7. jul 2014.

1. [8] Svakoj permutaciji π ∈ Sn pridru�imo permutaciju π∗ ∈ Sn+2 na slede�i naqin: π∗(i) = π(i), za 1 6 i 6 n,
dok je π∗(n+ 1) = n+ 1 i π∗(n+ 2) = n+ 2 ukoliko je π parna permutacija, a π∗(n+ 1) = n+ 2 i π∗(n+ 2) = n+ 1
ukoliko je π neparna permutacija. Dokazati da pridru�ivaǌe π 7→ π∗ predstavǉa homomorfizam grupe Sn u
grupu An+2.

2. [10] Podgrupa G = 〈(178), (34)(25)〉 grupe S8 dejstvuje na skup X = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8}. Odrediti orbitu i
stabilizator svakog elementa skupa X pri ovom dejstvu.

3. Neka je G komutativna grupa zadata generatorima x1, x2, x3 i relacijama

4x1 − 4x2 + 2x3 = 0

−12x1 + 6x2 − 12x3 = 0

14x1 − 8x2 + 10x3 = 0.

a) [7] Odrediti normalnu i elementarnu formu grupe G.

b) [3] Odrediti sve (neizomorfne) komutativne grupe reda |G|.

4. [10] Rexiti sistem kongruencija

2x ≡ 3 (mod 7)

3x ≡ 1 (mod 11)

5x ≡ 2 (mod 9).

5. [12] Neka je K korensko poǉe polinoma f(X) = X4 − 24X2 + 4. Odredite neki element α ∈ C takav da je

K = Q(α) i minimalni polinom elementa α nad Q. Napixite
1

α2 + 2
u obliku p(α) za neki polinom p(X) ∈ Q[X].
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dok je π∗(n+ 1) = n+ 1 i π∗(n+ 2) = n+ 2 ukoliko je π parna permutacija, a π∗(n+ 1) = n+ 2 i π∗(n+ 2) = n+ 1
ukoliko je π neparna permutacija. Dokazati da pridru�ivaǌe π 7→ π∗ predstavǉa homomorfizam grupe Sn u
grupu An+2.

2. [10] Podgrupa G = 〈(178), (34)(25)〉 grupe S8 dejstvuje na skup X = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8}. Odrediti orbitu i
stabilizator svakog elementa skupa X pri ovom dejstvu.

3. Neka je G komutativna grupa zadata generatorima x1, x2, x3 i relacijama

10x1 − 4x2 − 12x3 = 0

−20x1 + 14x2 + 30x3 = 0

−12x1 + 6x2 + 18x3 = 0.

a) [7] Odrediti normalnu i elementarnu formu grupe G.

b) [3] Odrediti sve (neizomorfne) komutativne grupe reda |G|.

4. [10] Rexiti sistem kongruencija

2x ≡ 1 (mod 7)

3x ≡ 4 (mod 11)

5x ≡ 3 (mod 9).

5. [12] Neka je K korensko poǉe polinoma f(X) = X4 − 24X2 + 4. Odredite neki element α ∈ C takav da je

K = Q(α) i minimalni polinom elementa α nad Q. Napixite
1

α2 + 2
u obliku p(α) za neki polinom p(X) ∈ Q[X].


